

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: KOMIKSOVÁ KNIHA

Práci předložil student: BcA. Anastasia KHAUSTOVA

Studijní obor a specializace: GI - specializace Komiks a ilustrace pro děti / MgA.

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: Doc. Mgr. Lenka Sýkorová, Ph.D.

1. Cíl práce

Po formální stránce vytvořit „čtivý, publikovatelný komiks“ předložená diplomová práce cíl naplnila v obrazové formě, ačkoliv se jedná o komiks „beze slov“, který je rozvíjen jen obrazovým vyprávěním. Faktický cíl, který odpovídá požadavkům na diplomovou práci v daném uměleckém oboru, tvorba autorského komiksu podle vlastního námětu, splnila jak svým rozsahem deklarovaných více než 40 ti stran, tak předložením pěti výtisků autorské knihy.

2. Stručný komentář hodnotitele

Mezi silné stránky pokládám samotnou tematizaci židle jako symbolu pro prázdno, které autorka generovala do pěti kapitol – příběhů zachycující různé polohy úzkosti zasazených do specifických prostředí kupř. divadla, sídliště či příběhu modelky figurální kresby z prostředí umělecké školy. Po technologické stránce hodnotím jen předložené pdf tedy digitální podobu práce, kde nevyváženě působí nejednotné zrcadlo sazby s užitím

celostránkových ilustrací v kontrastu se stránkami s libovolným rozdělením kreseb do mnoha variant obrazových polí oddělenými bílými rámečky. Celkově by jistě pomohlo nastavit jednotný design pro všechny stránky sazby, tedy knižního bloku. Samotný expresionistický až surreální efekt, který autorka zamýšlela a uváděla v textovém doprovodu DP, kdy si vzala za záměr vytvořit „atmosférické působení na čtenáře“ z mého pohledu mohlo být plněji využito spíše ruční kresbou než digitální technikou kresby s texturou uhlu.

V rámci přínosu práce v oboru komiksu a ilustrace pro děti si nejsem jistá, jaká je cílová skupina předložené autorské knihy. Proto diplomatce pokládám otázku: kdo má být ideálním čtenářem jejího komiksu?

V kontextu oboru předložený komiks naplňuje požadavky na kvalifikační práci v magisterském stupni vysokoškolského studia a na základě drobných připomínek hodnotím práci velmi dobře.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložený autorský komiks ani textový doprovod DP nejeví známky plagiátorství.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku **velmi dobře**.

Datum: 20. 5. 2023

Podpis: Doc. Mgr. Lenka Sýkorová, Ph.D.